



Миссия США при ОБСЕ

О свободе собраний в России

Выступление и.о. Заместителя Главы Миссии Элизабет Розенсток-Силлер
на заседании Постоянного совета в Вене
25 марта 2021 года

Мы обеспокоены продолжающимся пренебрежением Правительством России правами на мирные собрания и свободу ассоциаций. Хотя это было очевидно в реакции властей на мирные массовые собрания в течение долгого времени, 13 марта Россия использовала сомнительные основания для срыва проходившей в Москве конференции с участием 194 независимых представителей городских и муниципальных советов, арестовав всех присутствующих, включая журналистов, освещавших это мероприятие, и предъявив им обвинение в административном правонарушении за якобы “сотрудничество с нежелательной иностранной организацией”.

Российские власти также продлили срок домашнего ареста для соратников Алексея Навального, занимающихся вопросами борьбы с коррупцией, и других деятелей оппозиции, которым предъявлены политически мотивированные уголовные обвинения за якобы нарушение санитарных правил во время демонстраций 23 января. Это следует за сообщениями СМИ о том, что полиция провела обыски в домах нескольких соратников Навального по всей стране.

Все государства-участники ОБСЕ взяли на себя обязательство обеспечивать права на мирные собрания и свободу ассоциаций. Собственно, мой уважаемый российский коллега подробно освещал эту тему буквально на прошлой неделе. Мы призываем Россию выполнять взятые на себя обязательства и прекратить аресты российских граждан и избранных лидеров за то, что они придерживаются независимых взглядов, вступают в неправительственные организации и участвуют в мирных собраниях.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.